


Sadržaj
1 Hrvatska u Europskoj uniji

- Intervju s prof. dr. sc. Sinišom Petrovićem
- Hrvatska i EU – baza propisa na ingbiro.com

2 Fondovi EU – priprema i provedba projekata
3 Međunarodni SEE Management Forum

Pregled izdvojenih propisa za travanj 2013.

4 Mali jezični savjetnik
5 O lokalnim izborima


1. svibnja
Međunarodni
praznik rada

➔ Hrvatska u Europskoj uniji

Intervju s prof. dr. sc. Sinišom Petrovićem

Pred samim smo ulaskom u Europsku uniju i osvrćemo se na cjelokupni proces pregovaranja te stavljamo naglasak na ono što nas čeka nakon samog čina ulaska u Europsku uniju, o čemu smo razgovarali s prof. dr. sc. Sinišom Petrovićem s Pravnog fakulteta u Zagrebu, članom Pregovaračke skupine za vođenje pregovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji.

“*Mislim da se svatko od nas treba angažirati i pokrenuti da bi nam bilo bolje. Ja osobno bih želio da 1. srpnja bude neka prekretnica, pokušaj da se svi pokrenu, naprave nešto za sebe, ali i za opće dobro ... da nam se svima dogodi onaj pozitivni klik. Europska unija je divna stvar jer je ona poticaj, i samo ako je tako gledamo, shvatit ćemo da na kraju sve doista ovisi o nama samima.*”

Cijeli intervju s prof. dr. sc. Sinišom Petrovićem pročitajte u Hrvatskoj pravnoj reviji broj 5 i na pravnom portalu ingbiro.com.



(Foto: Dalibor Urukalović / PIXSELL)

Hrvatska i Europska unija – baza propisa na ingbiro.com

Hrvatski put prema punopravnom članstvu u Europskoj uniji započeo je u svibnju 2001. godine parafiranjem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. Još prije toga, u svibnju 1999., Europska komisija predložila je stvaranje Procesu stabilizacije i pridruživanja za Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Hrvatsku, Makedoniju i SR Jugoslaviju, a iste godine u lipnju usuglašen je Pakt o stabilnosti – politički dokument kojem je strateški cilj stabilizacija u jugoistočnoj Europi putem približavanja zemalja regije euroatlantskim strukturama te jačanja međusobne suradnje. Dana 15. veljače 2000. godine osnovana je Zajednička konzultativna radna skupina RH-EU, a u svibnju iste godine Europska komisija objavila je pozitivan Izvještaj o izvedivosti o početku pregovora za Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. Prekretnica je bila Zagrebački summit održan 24. studenoga 2000. koji je označio početak pregovora između Hrvatske i Europske unije o zaključivanju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. Hrvatski sabor ratificirao je Sporazum 5. prosinca 2001. godine, a Europski parlament ga je potvrdio 12. prosinca iste godine.

Najava savjetovanja



NOVELA ZAKONA O ZEMLJIŠNIM KNJIGAMA – NOVINE U PRAVNOM OKVIRU ZEMLJIŠNOKNJIŽNOG SUSTAVA

9. svibnja (čet) 2013.

Sheraton Zagreb Hotel
Kneza Borne 2 • Zagreb



2013 SEE Management Forum i konferencija ECU “EUROPSKA FINANCIJSKA KRIZA I KRIZA KONKURENTNOSTI”

30. – 31. svibnja 2013.

Bled, Slovenija

Ugovor o pristupanju RH EU potpisan je 9. prosinca 2011. godine u Bruxellesu. Referendum o pristupanju Hrvatske Europskoj uniji održan je 22. siječnja 2012. godine i na njemu je 67% glasača glasalo ZA članstvo u Uniji.

Europski parlament je na plenarnoj sjednici u Strasbourgu izglasao velikom većinom glasova posljednju rezoluciju o Hrvatskoj prije ulaska u EU, u kojoj je ocijenio da zemlja ulazi potpuno spremna te je pozvao na nastavak reformi. U rezoluciji za koju je glasovalo 529 zastupnika, 36 je bilo protiv, a 39 suzdržanih, kaže se da reforme treba nastaviti "nakon članstva kako bi hrvatski građani mogli u potpunosti profitirati od članstva u Europskoj uniji".

"Europski parlament pohvaljuje aktivnosti i konstruktivan doprinos hrvatskih promatrača u Europskom parlamentu; pozdravlja ishod izbora za hrvatske članove Europskog parlamenta održane 14. travnja 2013., ali žali zbog niske izlaznosti; veseli se tome da pozdravi zastupnike Europskog parlamenta iz Hrvatske 1. srpnja 2013.", također se kaže, među ostalim, u rezoluciji.

Dakle, svi su izgledi da će Republika Hrvatska od 1. srpnja 2013. biti punopravna članica Europske unije.

Ulazak u EU donosi i "pravnu" revoluciju. Zbog toga se mnogobrojni propisi usklađeni s pravnom stečevinom Europske unije kao i oni koji će stupiti na snagu danom pristupanja Europskoj uniji nalaze u našoj bazi propisa RH i dostupni su pretplatnicima pravnog portala ingbiro.com. Radi što lakšeg snalaženja u toj šumi propisa, na ingbiro.com će svi propisi Republike Hrvatske koji će stupiti na snagu danom pristupanja Europskoj uniji od 2. svibnja 2013. biti prikazani i izdvojeno u dvije kategorije - **zakoni** i **podzakonski propisi** (Propisi 1.7.2013.: zakoni, podzakonski propisi).

Fondovi EU – stručna pomoć za pripremu i provedbu projekata

Republika Hrvatska će pristupanjem Europskoj uniji nakon 1. srpnja 2013. dobiti pravo korištenja sredstava iz Kohezijskog fonda i strukturnih fondova EU. Sredstva su namijenjena postizanju ujednačenog razvoja unutar EU i u službi su kohezijske politike pa se njima financiraju razvojni projekti koji pridonose smanjivanju razlika između razvijenih i manje razvijenih dijelova EU kao i projekti za promicanje ukupne konkurentnosti europskog društva i gospodarstva. Riječ je o sljedećim fondovima:

1. Kohezijski fond za financiranje infrastrukturnih projekata za unapređenje stanja u okolišu, učinkovito korištenje energije i obnovljivih izvora energije te razvoj prometne infrastrukture.

2. Strukturni fondovi:

• **Europski socijalni fond** kao glavni financijski instrument EU za ostvarivanje strateških ciljeva politike zapošljavanja. Cilj mu je promicanje visoke razine zaposlenosti, ravnopravnosti između muškaraca i žena, održivi razvoj te ekonomske i socijalne kohezije. Predstavlja instrument za financiranje provedbe nacionalnih akcijskih planova za zapošljavanje.

• **Europski fond za regionalni razvoj** čija su sredstva namijenjena smanjivanju razlika u razvoju pojedinih zemljopisnih područja ili između pojedinih socijalnih grupa. Cilj mu je jačanje ekonomske i socijalne kohezije te smanjivanje razlika između regija unutar EU, kroz podršku u razvoju i strukturnim prilagodbama regionalnih gospodarstava, kao i podršku prekograničnoj, transnacionalnoj i međuregionalnoj suradnji. Uglavnom je usmjeren na proizvodne investicije u cilju otvaranja radnih mjesta, infrastrukturne investicije te na lokalni razvoj i razvoj malog i srednjeg poduzetništva.

Inženjerski biro d.d. pruža usluge aplikantima koji žele povući sredstva iz fondova EU. Usluge obuhvaćaju pripremu projektnih ideja, pisanje, provedbu i evaluaciju projekata, izradu natječajne dokumentacije i dr. Više o konzultantskim uslugama vezano za stručnu pomoć u pripremi i provedbi EU projekata [ovdje](#).



Pravni portal ingbiro.com

- Kalendar propisa
- ING Registar
- ING Pregled sudske prakse
- Hrvatska pravna revija
- Propisi 1.7.2013. **NOVO**

Hrvatska pravna revija



Iz broja 5

- Nelojalna konkurencija
- Žigovno pravo
- Sloboda poslovnog nastana
- Pravo javne nabave

[Pretplatite se na HPR](#) ↻

ING Pregled sudske prakse



[Pretplatite se na ING PSP](#) ↻

➔ Međunarodni SEE Management Forum

U sklopu međunarodne i regionalne suradnje na području jačanja konkurentnosti i ekonomskog razvoja regije jugoistočne Europe svake se godine u drugoj zemlji održava međunarodni SEE Management Forum. Ove godine 2013 SEE Management Forum zajedno s ELC konferencijom održava se na Bledu u Sloveniji od 30. do 31. svibnja 2013. i otvara raspravu o glavnim pitanjima koja trenutačno zaokupljaju europske čelnike o financijskoj krizi i krizi konkurentnosti.



Najveći izazov za poslovne lidere u doba krize je hoće li uspjeti riješiti postojeće probleme s postojećim alatima ili će morati tražiti nove strategije i poslovne modele za postizanje boljih uvjeta poslovanja i razvoja, a time i boljih uvjeta za naš zajednički način življenja.

Svaka kriza je vrijeme negativnih trendova, ali i vrijeme velikih prilika koje se ne smiju propustiti, gdje se naglašava važnost inovacija kao i uloga lidera na svim razinama društva. Inovacije trebaju biti ključ oporavka i ključna riječ u europskoj politici (novi pristup u vođenju i upravljanju našim društvom), poslovanju (nova praksa upravljanja gospodarskim resursima) i društvenim organizacijama (novo poduzetništvo). Održivi rast podupiran etičkim kodeksom i načelima savjesnosti i poštenja bit će u srži svih rasprava u 2013. godini. Nadamo se da će ovaj peti Forum rezultirati pregrštom otvorenih i primjenjivih ideja, s ciljem čega je Organizacijski odbor Foruma pozvao istaknute relevantne sudionike iz poslovne, političke i ekonomske zajednice. Drago nam je što možemo pozvati i vas da nam se pridružite i uveličate ovaj iznimno važan poslovni događaj.

Više o 2013 SEE Management Forumu

[Preliminarni program – Prijava](#)

➔ Pregled izdvojenih propisa za travanj 2013.

■ Zakon o dadiljama (Nar. novine, br. 37/13) – stupio na snagu 5. IV. 2013.

Iz Zakona: Ovim se Zakonom uređuje sadržaj, način i uvjeti za obavljanje djelatnosti dadilje, prava i obveze dadilje i osobe koja obavlja poslove u okviru registrirane djelatnosti dadilje, stručna osposobljenost i stručno usavršavanje dadilje, nadzor nad primjenom Zakona i druga pitanja bitna za obavljanje djelatnosti dadilje.

■ Zakon o poljoprivrednom zemljištu (Nar. novine, br. 39/13) – stupio na snagu 11. IV. 2013.

Iz Zakona: Ovim se Zakonom uređuje sljedeće: održavanje i zaštita poljoprivrednog zemljišta, korištenje poljoprivrednog zemljišta, promjena namjene poljoprivrednog zemljišta i naknada, raspolaganje

Fotogalerija



Program usavršavanja iz područja javne nabave

**NOVI ZAKON O DKOM-U,
OKVIRNI SPORAZUM,
PRAKSA DKOM-A**

poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske, Zemljišni fond, Agencija za poljoprivredno zemljište, upravni i inspekcijski nadzor te prekršajne odredbe.

■ **Zakon o minimalnoj plaći (Nar. novine, br. 39/13) – stupio na snagu 11. IV. 2013.**

Iz Zakona: Ovim se Zakonom propisuje način utvrđivanja iznosa minimalne plaće, rokovi njezina utvrđivanja, kao i provedba nadzora nad primjenom odredaba ovoga Zakona.

Minimalna plaća u smislu ovoga Zakona je najniži mjesečni iznos bruto plaće koji radniku pripada za rad u punom radnom vremenu.

Pravo na minimalnu plaću, utvrđenu prema odredbama ovoga Zakona, imaju svi radnici koji rade u Republici Hrvatskoj, neovisno o sjedištu ili registraciji poslodavca.

Visina minimalne plaće utvrđuje se jednom godišnje za sljedeću kalendarsku godinu.

■ **Zakon o izmjenama i dopunama Prekršajnog zakona (Nar. novine, br. 39/13) – stupa na snagu 1. VI. 2013.**

Iz Zakona: Prekršaji i prekršajne sankcije propisuju se samo za ona ponašanja kojima se tako povređuje ili ugrožava javni poredak, društvena disciplina i društvene vrijednosti zajamčene i zaštićene Ustavom Republike Hrvatske, međunarodnim pravom i zakonima čija zaštita nije moguća bez prekršajnog sankcioniranja, a njihova se zaštita ne ostvaruje kaznenopravnom prisilom.

➔ Mali jezični savjetnik

Sljedeći i sljedeći

Postoje riječi koje su po obliku vrlo slične, a po smislu različite, pa ih ljudi često miješaju. Distinkcija je u refleksu jata, dakle *ije* ili *je*, primjerice u *sljedeći* i *sljedeći*.

Oblik *sljedeći* je glagolski prilog sadašnji od glagola *sljediti* – *sljedeći* njegove savjete, uspio sam; *sljedeći* znakove, stigao sam do odredišta; *sljedeći* proizvođačeve upute, instalirali smo program; *sljedeći* prugu, stići ćemo na glavni trg.

S druge strane, *sljedeći* je pridjev i znači onaj koji slijedi, koji je po redu, idući – *sljedeći* put, *sljedeći* dnevni red, na sjednici su doneseni *sljedeći* zaključci, *sljedeći* po redu, *sljedeći* mjesec.



Glasati i glasovati

U vrijeme izbora često dvojimo je li pravilno reći *glasati* ili *glasovati*. Danas se češće koristi glagol *glasovati*. Jedno od objašnjenja je da se *glasaju* životinje, ali ovdje je riječ o povratnom glagolu *glasati se* (javljati se glasom ili zvukom, ispuštati iz sebe kakav glas), a ne o glagolu *glasati*.

Glagol *glasati* u značenju *davati svoj glas na izborima za koga ili što* čak je i po nekim starijim jezičnim savjetnicima (npr. u Pavešićevu iz 1971. godine) prikladniji jer se iz njega lakše izvode druge riječi: *glasač*, *glasački*, *nadglasati*, *preglasati*, *izglasati* itd.

Zakonodavac se u pravnim tekstovima opredijelio za glagol *glasovati*, ali budući da su i jedan i drugi oblik jezično istoznačni, nećete pogriješiti ako upotrijebite glagol *glasati*.

Dakle, sljedeći izbori su 19. svibnja, a glasati ili glasovati možemo na biralištima od sedam do devetnaest sati.

Nova izdanja



NOVELA ZAKONA O PARNIČNOM POSTUPKU I NOVI ZAKON O SUDOVIMA



NOVELA STEČAJNOG ZAKONA I ZAKONA O FINACIJSKOM POSLOVANJU I PREDSTEČAJNOJ NAGODBI

[Naručite online](#) ➔

➔ O lokalnim izborima

Vlada RH je dana 11. travnja 2013. donijela Odluku o raspisivanju izbora za članove predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te Odluku o raspisivanju izbora za općinske načelnike, gradonačelnike i župane te njihove zamjenike, koja je stupila na snagu 18. travnja 2013. Vlada RH donijela je i Odluku o raspisivanju izbora za zamjenike općinskih načelnika, gradonačelnika i župana iz reda pripadnika nacionalnih manjina, odnosno iz reda pripadnika hrvatskog naroda u jedinicama u kojima pripadnici neke nacionalne manjine čine većinu stanovništva. U jedinicama lokalne samouprave koje imaju do 10.000 stanovnika bira se jedan zamjenik općinskog načelnika, odnosno gradonačelnika, a u jedinicama s više od 10.000 stanovnika, u gradovima sjedištima županija odnosno županijama biraju se dva zamjenika općinskog načelnika, gradonačelnika i župana.

Gradska skupština Grada Zagreba je 21. ožujka 2013. donijela Odluku o raspisivanju izbora za članove vijeća gradskih četvrti i za članove vijeća mjesnih odbora. Tako će Zagrepčani na izborima osim zastupnika u Gradskoj skupštini i gradonačelnika birati i članove vijeća gradskih četvrti i mjesnih odbora.

Lokalni izbori održat će se u nedjelju, 19. svibnja 2013.

Brzi linkovi

Lokalni izbori

- Zakon o lokalnim izborima
- Državno izborno povjerenstvo
- Registar birača
- Izborni etički kodeks
- Sve o lokalnim izborima

